
Линейное однородное уравнение:

L (y) =

n∑
k=0

aky
(k) = 0 (1)

L(y1 + y2) = L(y1) + L(y2), L(αy) = αL(y). (2)

Если
L (y1) = 0 и L (y2) = 0, (3)

то
L (αy1 + βy2) = αL (y1) + βL (y2) = 0. (4)

Общее решение:
y = C1y1 + C2y2 + . . .+ Cnyn. (5)

С постоянными коэффициентами
Ищем решение в виде

y = eλx (6)

L
(
eλx
)
=

n∑
k=0

ak
(
eλx
)(k)

=

n∑
k=0

akλ
keλx = 0

∣∣∣∣∣ · 1

eλx
(7)

Хар. уравнение:

Q (λ) =

n∑
k=0

akλ
k = 0 (8)

Корни кратности 1

y = C1e
λ1x + . . .+ Cne

λnx. (9)

Корень λ = µ кратности m 6 n

Q (λ) =

n∑
k=0

akλ
k = (λ− µ)m

n−m∑
k=0

bkλ
k = (λ− µ)m P (λ) (10)

Пусть m > j ∈ N. Найдём

dj

dλj
Q (λ) =

j∑
k=0

Ckj (P (λ))
(j−k)

((λ− µ)m)
(k)

=

j∑
k=0

Ckj (P (λ))
(j−k) m!

(m− k)!
(λ− µ)m−k (11)

k 6 j < m =⇒ m− k > 0 (12)

dj

dλj
Q (λ)

∣∣∣∣
λ=µ

=

j∑
k=0

. . . (λ− µ)m−k
∣∣∣
λ=µ

= 0 (13)

Пусть теперь m > p ∈ N. Покажем, что y = xpeµx – решение уравнения (1):

L (xpeµx) =

n∑
k=0

ak (x
peµx)

(k)
=

n∑
k=0

ak

k∑
j=0

Cjk (x
p)

(j)
(eµx)

(k−j)
=

1



=

n∑
k=0

k∑
j=0

akC
j
k (x

p)
(j)
µk−jeµx =

n∑
j=0

n∑
k=j

ak
k!

j! (k − j)!
(xp)

(j)
µk−jeµx = eµx

n∑
j=0

(xp)
(j)

j!

n∑
k=j

ak
k!

(k − j)!
µk−j =

= eµx
n∑
j=0

(xp)
(j)

j!

n∑
k=j

ak
dj

dµj
µk = eµx

n∑
j=0

(xp)
(j)

j!

n∑
k=j

ak

(
dj

dλj
λk
)∣∣∣∣

λ=µ

= (14)

= eµx
n∑
j=0

(xp)
(j)

j!

 dj

dλj

 n∑
k=j

akλ
k +

j−1∑
k=0

akλ
k

∣∣∣∣∣∣
λ=µ

= eµx
p∑
j=0

(xp)
(j)

j!

[
dj

dλj
Q (λ)

]∣∣∣∣
λ=µ

j 6 p < m

L (xpeµx) = eµx
p∑
j=0

(xp)
(j)

j!
· 0 = 0 (15)

y1 = eµx, y2 = xeµx, . . . ym = xm−1eµx (16)

что и т.д.
Корень комплексный: λ = α+ iβ

ỹ1 = e(α+iβ)x = eαx (cosβx+ i sinβx) (17)

λ = α− iβ – тоже корень
ỹ2 = e(α−iβ)x = eαx (cosβx− i sinβx) (18)

ỹ = C1e
(α+iβ)x + C2e

(α−iβ)x =

= C1e
αx (cosβx+ i sinβx) + C2e

αx (cosβx− i sinβx) = (19)

= (C1 + C2) e
αx cosβx+ (C1 − C2) e

αxi sinβx

C1 = C2 = 1
2 :

y3 =

(
1

2
+

1

2

)
eαx cosβx+

(
1

2
− 1

2

)
eαxi sinβx = eαx cosβx = Re ỹ1 (20)

C1 = −i 12 C2 = i 12 :

y4 =

(
−i1

2
+ i

1

2

)
eαx cosβx+

(
−i1

2
− i1

2

)
eαxi sinβx = eαx sinβx = Im ỹ1 (21)
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